

2025·4·8 星期二

新闻热线 15004520099



哈市东升嘉园小区居民反映:

灭火器过期一年没更换

生活报讯(记者仲亮文/摄)日前,哈市香坊区东升嘉园小区多位业主向生活报帮办热线反映,居民楼内放置的灭火器已经过期,部分消火栓内没有水枪、水带,楼内消防通道被堵,部分应急指示灯已失效。接到业主们反映的新闻线索,7日,记者来到该小区进行走访。

居民:外墙曾起火 错失扑救良机

“如果当时有灭火设备,外墙体就不会烧得这么严重。”7日上午,记者来到东升家园小区7号楼2单元1603赵女士家,提起2022年10月22日的那场火灾,她仍心有余悸,赵女士回忆说,那天上午,该单元4楼一户业主家结婚迎亲,一枚礼花弹射到她家厨房窗外的墙体,随后起火了,

记者走访:灭火器过期 消防设备缺失

采访中记者发现,赵女士家门口就有一个消火栓,但里面只有水带,没有水枪,一个灭火器落满了灰尘,出厂日期为2023年11月,有效期为一年。

在6号楼1单元记者发现,该单元22楼到15楼的灭火器均过期一年有余,部分消火栓内没有水枪和水带,手动报警器均已失灵。有的消火栓内堆放杂物,或被大衣柜遮挡。22楼和20楼有两户居



物业:不清楚 得问公司领导

走访结束后,记者来到负责小区物业服务的恒泰物业公司,一位工作人员表示,该物业公司是今年1月份通过招标准进驻小区进行物业服务的,对于部分消防设备不健全一事,该工作人员表示:“不清楚,此事得问公司领导,但是领导出差不在哈尔滨。”

随后,记者留下联系方式,请工作人员转告公司领导,但截至记者发稿前,恒泰物业公司的负责人尚未与记者联系。生活报将持续关注此事。

哈市恒大国际中心小区居民:

地下车库人防门被拆

道里城管执法局已派人调查

生活报讯(记者赵政府文/摄)6日,哈尔滨市群力恒大国际中心一位业主向生活报记者反映,小区地下停车场两个分区之间的两扇人防铁门被一伙人拆除了,有安全隐患。对此,负责该项目的金碧物业一位负责人表示,他们不知情。

该小区一位业主告诉记者,地下车位A区和C区之间有两扇大门,有一人多高,宽一米半左右,门板足有10厘米厚,平时都是敞开的。6日是休息日,一伙人用工具把这个厚重的铁门切割掉了,“人防门是保护人员和设施免受战火或灾害性事件影响的重要防护设备,业主们建议及时恢复这两扇铁门。”一位业主提供的视频显示,几名身穿制服的工人正在施工,先是拆解铁门,而后是切割螺丝,火星四起。

7日,记者在现场看到,该处两扇大门已经不见踪迹,门框上10多个拇指粗的断头螺丝清晰可见。在道里区消防救援大队,一位辖区负责人告诉记者,这两扇大门并非消防门。随后,经过哈尔滨市人民防空办公室的确认,这两扇铁门的功能是人防门。下午,记者从道里区城管执法局获悉,他



们已派执法人员前往调查。

针对人防门被拆一事,负责该项目的金碧物业一位负责人表示,此前这两扇大门附近车位的业主反映铁门影响车辆进出,但是是谁拆除的物业不知情。

市民反映芦家街路中间

一井盖塌陷数月

南岗区城管:天气转暖后维修



彻底修复。

“上个月我的车就在这儿磕坏了底盘。”住在临街小区的李女士推着自行车,小心翼翼地绕开塌陷处,她表示,该小区老年居民较多,隔壁还有一所中学。记者观察到,一些学生骑着自行车在井盖周围穿梭,一位接孩子的老人拽着孙子远离井盖:“这要是眼神不好晚上出来,摔一跤可不得了。”

当日下午,记者联系到南岗区城管局市政设施管护中心信息平台工作人员韩先生,他表示:“我们3月11日巡查时已经发现,并与排水公司进行了对接会商。目前这条街周边80%的区域都需要重新抢修,但冻融期会影响施工质量。正式维修期要等到4月末5月初气温稳定后开始,待气温条件允许后,路面修复工作将由我们单位负责完成。”

12时许,记者在现场看到,一个圆形井盖下陷明显,周围堆放着五六袋装石灰的编织袋和两个反光锥桶。塌陷处直径约80厘米,深约20厘米,井盖边缘已出现锈蚀痕迹。来往车辆纷纷减速绕行,一辆黑色轿车躲避不及,发出“咣当”一声闷响。附近五金店张先生告诉记者,塌陷存在好几个月了,虽有人来抽排积水,但始终未见

● 张敏本人不慎将道外金龙阁商圈C区173床位2023年3月4号开具押金收据丢失,票据号0725685,金额57018元,声明作废。

● 孩子姓名:张新蕊,女孩,2011年5月22日出生于黑龙江省绥化市海伦市第一人民医院。母亲:王晓红,父亲:张连义,出生证明编号:K230022905,孩子姓名:张新蕊出生证明丢失,特此声明作废。

● 胡波文,身份证号码:230105194110171447,不慎将哈尔滨市香坊区棚户区改造工作领导小组办公室开具的黑龙江省单位往来资金结算票据原件丢失,房屋地址:香坊区汇智时代小区5号楼一单元806室,票据号:3167439,开票日期:2011年12月26日,金额:94996.40元,特此声明丢失。

● 哈尔滨宝驰商德汽车销售有限公司遗失公章一枚,声明作废。

● 哈尔滨宝驰商德汽车科技有限公司遗失公章一枚,声明作废。

● 郝鑫宇,不慎将与哈尔滨恒祥房地产开发有限公司签订的位于哈尔滨道里区朗江路恒祥空间小区16号楼2单元3203室的购房合同丢失,合同编号:21990375220,特此声明作废。

● 哈尔滨非凡装饰工程有限公司遗失中国银行股份有限公司哈尔滨十四道街支行(账号:168999160532)预留的公章(编码:230103114813)一枚,声明作废。

公示

根据市政府关于历史遗留不动产登记的相关规定,现对以下房屋不动产权现役人及相关情况进行公示:

本人王志平,身份证号码:230221196008170927,现为金城邦小区C区7栋2单元903室房屋建筑面积:78.76平方米的受益人,房屋协议编号:030033,原房屋所有人已将该房屋实际交付给本人,由本人实际占有。本人自愿承诺:该房屋已为本人所有,产权无争议,如发生争议,事实在先,因该房屋产权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料共同分送送达哈尔滨市香坊区房屋权属登记局和哈尔滨市不动产登记交易服务中心·香坊一分中心。异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区城厢路1号;联系举报电话:0451-82105738。哈尔滨市不动产登记交易服务中心·香坊二分中心,地址:香坊区民生三道街21-7号;联系举报电话:0451-82105738。哈尔滨地铁集团有限公司 2025年4月8日

公告

初德同志,因长期旷工已严重违反公司考勤管理制度,依据《劳动合同法》相关规定,公司决定与其解除劳动关系,请于公告之日起10日内到公司办理相关手续,逾期后果自负。
特此公告。
哈尔滨地铁集团有限公司
2025年4月8日

公告

初德同志,因长期旷工已严重违反公司考勤管理制度,依据《劳动合同法》相关规定,公司决定与其解除劳动关系,请于公告之日起10日内到公司办理相关手续,逾期后果自负。
特此公告。
哈尔滨地铁集团有限公司
2025年4月8日

寻人启事

由于房子动迁,现急寻找原居住在哈尔滨市香坊区幸福村曹家村村桂亭,集体建设用地使用权(房权证:103字第0193号),地号03-01-09,本人赵永泉,请速与我联系,联系电话:13946197086。

声明

张金波不慎将哈尔滨华耀置业有限公司开具的华耀龙湾小区B3-2-1002号房钥匙丢失,票据日期:2019年8月26日,票据号:0000442,金额:128934元,特此声明作废。由其带来的切后果自负,与哈尔滨华耀置业有限公司无关。

声明

张金波不慎将哈尔滨华耀置业有限公司开具的华耀龙湾小区B3-2-1002号房钥匙丢失,票据日期:2020年12月26日,票据号:0000771,金额:500元,特此声明作废。由其带来的切后果自负,与哈尔滨华耀置业有限公司无关。

生日派对中奖广告

受理地址:哈尔滨道里区地段

街1号生活报一楼阳光大厅

刊号 84681180

电话 15004697804

电话 13613600156

2025·4·8 星期二 新闻热线 18604505999

助智残者家庭回归正常生活 帮失子老母亲走出阴影

“龙江最美社会工作者”高珊 深漂社工回归 用爱温暖家乡特殊家庭



生活报记者 刘维娜 摄

生活报记者 刘维娜 李丹

办公室里,38岁的高珊正在白板前和同事们商讨着接下来的工作。每周,她们都会根据所服务的社区或项目进行讨论、策划。高珊,是黑龙江省希望社会工作服务中心总干事,2017年,她放弃深圳的工作,回到家乡哈尔滨。多年来,她一直坚守在社会工作一线,从哈尔滨到漠河,从城市社区到农村社区,在省内多个地市负责、执行20余个服务项目,帮助500多个家庭。近日,高珊当选首届“龙江最美社会工作者”,记者来到她的办公室,听她讲述多年社工工作。



在电视剧里找到自己的人生方向

“我小时候看港剧,就被里面的社工吸引了。”高珊说:“电视里,社工会帮助老人,帮助那些迷茫的学生,当时我就觉得这份工作很有意义。”2006年,高珊报考时发现了社工专业,于是她毫不犹豫地选择了儿时的梦想。

在学校里,高珊学习了心理学、团体协作、个案工作等专业知识,同时,学校十分注重实践,从一开始,她就和同学们一起寻找实习地点。也是在实习过程中,她们意识到,当时哈尔滨的社工行业发展并不成熟。于是毕业后,她和同学们一起来到深圳从事社工工作。

做游戏、分享心情什么的,当时只有我们专业有这些。”因此,高珊才得以快速地融入到大学这个集体,也让她第一次感受到了社工这个专业带来的温暖。

在学校里,高珊学习了心理学、团体协作、个案工作等专业知识,同时,学校十分注重实践,从一开始,她就和同学们一起寻找实习地点。也是在实习过程中,她们意识到,当时哈尔滨的社工行业发展并不成熟。于是毕业后,她和同学们一起来到深圳从事社工工作。

不仅帮助智残儿童 还要帮助他们的家长

回家后,高珊接到的第一个工作就是黑龙江省长江新里程计划“关心你的残疾人邻居”项目《残障儿童及家庭社区支持计划》。“这个项目我印象非常深刻,因为2017年和2018年,我几乎每个周末都在陪着这群孩子。”

“虽然我们叫他们孩子,但他们有些年纪和我一样大,还有些甚至比我大,他们的心理年龄却停留在小时候,所以我们叫他们孩子。做这个项目之初,我们就计划好,不仅要帮助这些孩子,还要帮助他们的家长。”

“社工专业在当时是一个新兴专业,我们班很多人都是调剂过来的。”高珊说:“我是黑龙江工程学院社工专业的第三届毕业生。刚上大学的时候,我们专业还有新生导师,白天军训晚上就以小组的形式

前几天她和同事上街时,正好碰到了当年帮助过的智力残疾患儿小月(化名)和妈妈。“当时有个人突然攥住我的手,喊‘高珊’,我一看,这不小月嘛!没想到远远看见我,她就能认出来。”高珊高兴地说,以前小月的妈妈总是哭,不敢领小月出门,“她妈妈那时候甚至不愿意去上班,怕有人问孩子。”

后来,高珊找来心理老师,教家长怎么和孩子相处,还会给家长设计一些放松课程,比如做手工,给孩子做相册等。“家长们跟我们的项目熟了,就互相形成了支持,大家也都在变好。如今,项目虽然结束了,但我们还有一个共同的群,也会在群里交流。现在看着小月妈妈能坦然地领着她出门逛街,看见我们还这么亲切,我心里非常感慨。”高珊哽咽道。

陪伴高龄老人走出失子阴影

结束第一个项目后,高珊忙碌起来。2018年,她来到哈市平房区平盛街道高潮村,开始帮村里的老人互助养老。

今年90岁的村民穆阿姨十分支持高珊的工作,即使现在不在高潮村生活,举办活动的时候,她也会让儿媳领着她做两趟公交车回来参加。

2021年,穆阿姨失明的小儿子去世了,本就独居的她沉浸在悲伤中,更加不愿意出门。高珊在走访过程中,发现了穆阿姨的情况,便经常和社工们一起去探望她、陪伴她。“白发人送黑发人的悲伤,我们都能理解,阿姨的二儿子多次要接她同住,她都不同意。那时候她有些自暴自弃,陪她聊天的时候,她也总说自己老了,怕别人嫌弃她。”

从那以后,高珊和社工便经常去陪伴穆阿姨,和她讲外面的新鲜事,也总邀请她一起去做活动。在数十次的邀请后,穆阿姨终于同意了,“她去之前,我们和其他老人‘串通’好了,多给穆阿姨

鼓励,大家真的很热情,第一次活动就让穆阿姨敞开了心扉。从那以后,她经常参加活动,人也越来越开朗了,渐渐走出失去儿子的阴影,也跟着二儿子一起去了他们家生活了。”

“我们都很感谢高珊老师的付出,有了他们的开导和陪伴,我婆婆才能走出来。即使到我家了,她还是会让我陪她回去参加活动,特别积极,人开心起来,身体也特别好,你看她今年90岁了,还能自己浇园子呢,啥都不用我们操心!”穆阿姨的儿媳赵金芝说。

从业15年来,高珊面对形形色色的帮扶人群,她感受着他们的心情,理解他们的苦衷,心疼他们的遭遇,用自己的知识和力量形成一张无形的大网,托举他们走出泥潭。“我热爱我的工作,每当看到受助者的转变和进步,我都能感受到那份开心。未来,我希望有更多的人加入社工这个大家庭,帮助更多的人。”

图片除标注外均由受访者提供